
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comment faire de 

l'histoire... avec le temps? 

 

 

Un siècle, c’est…  

100 ans! 
Compris??  Alors on 

s’entend… hi! Hi! 

Un millénaIRE C’EST… 

1000 ANS! 
Pas la ville d’Italie… hi1 hi! 

 

 

Facile… vous 
n’avez qu’à faire 

le truc du  

 + 1  

Siècle :  Faire + 1 avec le nombre de 

centaines. 
 

Millénaire :  Faire + 1 avec le nombre de 

milles. 
 



 

 

Siècles : 

- L’an 325 : - J’identifie le nombre de centaines = 3 

- Je le souligne et l’isole = 3 / 25 

- Je fais + 1 = 4e siècle 

 

- L’an 79 : - J’identifie le nombre de centaines = 0 

- Je le souligne et l’isole = 0 / 79 

- Je fais + 1 = 1er siècle 

 

- L’an 786 av. J.C. : - J’identifie le nombre de centaines = 7 

- Je le souligne et l’isole = 7 / 86 av. J.C. 

- Je fais + 1 = 8e siècle av.J.C. 

 

- L’an 2573 av. J.C. : - J’identifie le nombre de centaines = 25 

- Je le souligne et l’isole = 25 / 73 av. J.C. 

- Je fais + 1 = 26e siècle av. J.C. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La seule fois où le truc ne fonctionne pas c’est lorsque tu 

es en présence d’un multiple de 100.  Je remarque que le chiffre des unités et des dizaines 

sont des 0 alors je les biffe et ne garde que le chiffre des centaines. 

Exemples : l’an 800 : Je retire les deux 0 et conserve le 8 = 8e siècle 

  l’an 2000 : Je retire les deux 0 et conserve le 20 = 20e siècle 

 

Compris?!  

Allons voir les 

millénaires… 



Millénaires : 
 

- L’an 1789 :  - J’identifie le nombre de milliers = 1 

- Je le souligne et l’isole = 1 / 789 

- Je fais + 1 = 2e millénaire 

 

- L’an 476 : - J’identifie le nombre de milliers = 0 

- Je le souligne et l’isole = 0 / 476 

- Je fais + 1 = 1er millénaire 

 

- L’an 2008 : - J’identifie le nombre de milliers = 2 

- Je le souligne et l’isole = 2 / 008 

- Je fais + 1 = 3e millénaire 

 

- L’an 1645 av. J.C. : - J’identifie le nombre de milliers = 1 

- Je le souligne et l’isole = 1 / 645 

- Je fais + 1 += 2e millénaire av. J.C. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La seule fois où le truc ne fonctionne pas c’est lorsque tu es 

en présence d’un multiple de 1000.  Je remarque que le chiffre des unités, des dizaines et des 

centaines sont des 0 alors je les biffe et ne garde que le chiffre des milliers. 

Exemples : l’an 8000 : Je retire les trois 0 et conserve le 8 = 8e millénaire 

  l’an 2000 : Je retire les trois 0 et conserve le 2 = 2e millénaire 

  l’an 4000 av. J.C. : Je retire les trois )0 et conserve le 4 = 4e millénaire av. J.C. 

 

Un vrai jeu 

d’enfant!! Voyons 

si tu as compris à 

la page suivante… 



 

1) Dans quel siècle doit-on situer les années suivantes? 

 

a) L’an 625 : _________ g) L’an 1350 : _________ 

b) L’an 1534 : _________ h) L’an 1600 :  _________ 

c) L’an 2005 : _________ i) L’an 1488 : _________ 

d) L’an 48 : _________ j) L’an 1882 : _________ 

e) L’an 863 av.J.C. : _________ k) L’an 1730 : _________ 

f) L’an 1739 av.J.C. : _________ l) L’an 3400 av.J.C.  _________ 

 

2) Dans quel millénaire doit-on situer les années suivantes? 

 

a) L’an 1857 : _________ f) L’an 4200 av.J.C.   _________ 

b) L’an 4992 : _________ g) L’an 2000 : _________ 

c) L’an 476 : _________ h) L’an 1789 : _________ 

d) L’an 1234 av.J.C.   _________ i) L’an 3000 av.J.C.  _________ 

e) L’an 504 av.J.C. : _________ j) L’an 999 : _________ 

 

3) Pour chacun des personnages historiques suivants, indique le siècle et le 

millénaire de sa naissance et calcule la durée de sa vie. 

 

Personnages Siècle de sa 

naissance 

Millénaire de sa 

naissance 

Durée de sa 

vie 

Léonard de Vinci 

1452 à 1519 

   

Napoléon Bonaparte 

1769 à 1821 

   

René Lévesque 

1922 à 1987 

   

Martin Luther King 

1929 à 1968 

   

Samuel de Champlain 

1567 à 1635 

   

 

 



 


